

Ce soluții găsește Ministerul Educației?

Școlile extremelor: supraaglomerate sau pustii, cu WC la interior sau fără

Unitățile de învățământ sunt imaginea perfectă a ce se întâmplă în România, o țară a extremelor, cu locuri de paradis sau de iad. Echilibrul lipsește cu desăvârșire, iar normalitatea a devenit un obiectiv greu de accesat. Așa se face că regăsim în unitățile de învățământ, iar Constanța nu face excepție, situații de școli în care nu există niciun metru pătrat neexploatat, în care să nu funcționeze o clasă pregătitoare măcar sau o mini-biblioteca, dar și clase de zeci de metri pătrați, pustii. Potrivit statisticilor întocmite de Ministerul Educației, peste jumătate (56%) dintre elevii din România învață în școli supraaglomerate sau subutilizate. 22% dintre elevi învață în școli supraaglomerate, școli cu o capacitate insuficientă în raport cu numărul elevilor înscriși. Pe de altă parte, 34% dintre elevi (aproximativ unul din trei elevi) învață în școli care au capacitate excedentară în raport cu numărul elevilor. Doar 30% dintre unitățile de învățământ au capacitate adecvată. „În mediul urban, 14,5% dintre unitățile de învățământ au o capacitate insuficientă, comparativ cu 8,8% din mediul rural. Pe de altă parte, un mare număr de unități de învățământ din mediul urban (46%) au capacitate excedentară în raport cu numărul elevilor înscriși. Capacitatea excedentară se întâlnește cu precădere în mediul rural, unde 62,6% dintre unitățile de învățământ (aproximativ două din trei) au spațiu excedent, fiind utilizate sub capacitatea disponibilă. În același timp, fenomenul supraaglomerării este mai larg răspândit în unitățile de învățământ secundar: 14% dintre unitățile de învățământ secundar au capacitate insuficientă în raport cu populația școlară, comparativ cu doar 2,4% dintre școlile primare”, se arată într-un comunicat al ministerului.

De asemenea, aproximativ 30% dintre școlile din România nu au grupuri sanitare în interior, situație care afectează peste 230.000 de elevi



la nivel național. În total, 2.220 de școli din România nu au grupuri sanitare în interior, iar diferența dintre mediul urban și cel rural este evidentă: 38% în mediul rural, comparativ cu 7% în mediul urban.

■ SOLUȚII PE HÂRTIE, CĂCI PRACTICA NE OMOARĂ ■ Ce idei salvatoare are ministerul pentru rezolvarea acestor situații? Păi un proiect pentru consolidarea, reabilitarea, modernizarea și extinderea unităților de învățământ în vederea asigurării condițiilor de siguranță, reabilitarea spațiilor de învățare pentru asigurarea condițiilor minime de funcționare, revizuirea și crearea unui cadru normativ al infrastructurii școlare propice unui spațiu de învățare, modernizarea, reabilitarea, extinderea, echiparea și flexibilizarea spațiilor de învățare din unitățile de învățământ cu nivel primar și gimnazial. Totodată, MEN are în vedere și construirea și reabilitarea de campusuri școlare. „Aceste măsuri sunt prevăzute în proiectul „Strategia privind modernizarea infrastructurii educaționale 2017 - 2023”, pus în dezbatere publică de Ministerul Educației Naționale”, se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educației.

În ce fel se vor concretiza aceste proiecte nu se știe clar. În primul rând

este nevoie să se facă un raport cu nevoile fiecărei unități școlare în parte, să fie evaluate soluțiile și câte și mai câte.

De exemplu, la Constanța a fost semnalat un caz chiar de inspectorul școlar general al Inspectoratului Școlar Județean Constanța, Petrică Miu - înființarea unei școli la Abrud, un sat care ține de comuna Adamclisi. Aici sunt nouă copii de ciclu primar, pentru care transportul spre o altă școală ar însemna cheltuieli și eforturi foarte mari. Și asta pentru că drumul dintre Abrud și Adamclisi este atât de stricăt încât, potrivit inspectorului școlar, ar fi necesare reparații frecvente ale microbuzului care ar trebui să-i transporte la școala din Adamclisi și înapoi. „Am făcut un calcul și, cu banii folosiți la eventualele reparații ale mașinii, mai bine am face o școală în sat”, a declarat Petrică Miu, în cadrul unei conferințe de presă.

Și asta în timp ce multe școli din oraș sunt înțesate de elevi și nu au spațiu nici pentru laboratoare, nici pentru biblioteci.

Cert este că propunerile ministerului presupun un efort susținut atât din partea personalului, cât și a autorităților locale. Deocamdată, pare a fi doar o idee pe o hârtie. Rămâne de văzut cât la sută va deveni realitate!

Cum vor parlamentarii să combată obezitatea infantilă? Mai bagă o materie de studiu în școli!

Nu este un secret pentru nimeni că obezitatea la copii a căpătat cote alarmante! Este suficient să ne uităm în jur și să vedem că viitorul nostru este mare și rotund, obez chiar. Cazuri de obezitate se înregistrează chiar la copiii preșcolari, ca să nu mai amintim de cazurile extreme consemnate în rândul adolescenților, aflați într-un proces de continuă transformare hormonală.

Potrivit statisticilor, în lume se estimează că există 250 de milioane de obezi, dintre care circa 22 de milioane sunt copii cu vârste sub 5 ani. De asemenea, conform unui studiu efectuat la copiii între trei luni și 16 ani, s-au identificat 14,7% copii obezi, frecvența obezității fiind ușor crescută la fetele de vârstă școlară, rata de obezitate fiind în creștere. În România, numărul cazurilor de obezitate infantilă a crescut așa de mult în ultimii ani încât i-a

bagat în sperieți pe medici și chiar și pe parlamentari. Ca atare, în afară de campanii de conștientizare a riscurilor la care sunt expuși copiii care suferă de această afecțiune, parlamentarii noștri dragi s-au gândit să mai acționeze și în alt fel - o nouă materie de studiu în școli?! Adică să-i mai încercăm pe copii cu ceva de studiat, să-i mai stresăm un pic cu învățatul, notele și lucrările de control. De ce nu obligativitatea înscrierii la un sport de masă, a suplimentării orelor de educație fizică?

Prin urmare, elevii din școlile primare, dar și cei de la gimnaziu vor avea parte de o nouă materie de studiu. Parlamentarii urmează să voteze în Camera Deputaților un proiect de lege care introduce pe post de disciplină opțională de studiu „Nutriția și Educația nutrițională”. Propunerea legislativă a fost inițiată de 103 deputați și

senatori și înregistrată la Camera Deputaților, solicitându-se punctul de vedere al Guvernului și aviz de la Consiliul Economic și Social.

Propunerea vine, se spune în motivație, în contextul în care societatea modernă este considerată mediu „obezogenic”, prin favorizarea consumului crescut de produse alimentare bogate în grăsimi și zaharuri, la care se adaugă sedentarismul.

Mai mult, obezitatea la copil este diferită de cea a adultului, copilul fiind în perioada de creștere, de unde decurge obligația ca măsurile ce vizează scăderea în greutate să nu influențeze dezvoltarea morfofuncțională fiziologică. Tendința de creștere a prevalenței obezității este evidentă la copii și la adolescenți, rata anuală fiind de 10 ori mai mare decât în anii 1970.

Pe scurt.

BNR dansează cu inflația

Banca Națională se uită atent la tendința inflației și se așteaptă la o creștere în primele luni ale anului viitor, ca urmare a unui efect statistic, dar dacă se vor observa creșteri care tind să dureze, atunci va interveni, a declarat marți guvernatorul BNR, Mugur Isărescu - „Vă spun că ne vom uita foarte atent la tendință, dacă este vorba de ceva mai mult sau mai puțin accidental, statistic. Ne așteptăm ca în trimestrul I, statistic, să avem un vârf de inflație. Din ce cauză? Pentru că anul trecut, prin introducerea TVA-ului, indicatorul a fost foarte scăzut și atunci inflația pe un an de zile, ianuarie 2018 raportat la ianuarie 2017, arată o creștere, chiar dacă inflația lunară din ianuarie anul viitor nu va fi mare. La fel și în februarie, la fel și în martie. Deci noi ne așteptăm la un asemenea puseu. Știm însă că el va fi depășit. Nu are niciun rost să reacționăm, în sensul de-a lua măsuri care înseamnă bruscarea economiei pentru a ataca o chestiune care este temporară. Dar dacă vedem că este vorba de o tendință și o creștere a inflației care tinde să dureze, bineînțeles că vom reacționa”. De asemenea, întrebând despre riscurile interne induse de politica fiscală, el a afirmat că speră ca ele să se mai diminueze în ședința de Guvern de miercuri.

RATC caută colaboratori! Vezi condițiile!

Regia Autonomă de Transport în Comun (RATC) Constanța își extinde rețeaua de distribuitori de bilete. Orice comerciant poate colabora cu Regia în vederea vânzării legitimațiilor de călătorie. Avantajele pentru agenții economici nu sunt deloc puține. Colaboratorii vor primi comision de 5% pentru vânzări lunare de până la 100.000 de bilete, respectiv 8% pentru vânzări lunare de peste 100.000 de bilete. De asemenea, comercianții vor avea șansa să atragă noi clienți, dat fiind faptul că mulți oameni utilizează mijloacele de transport în comun, iar mulți dintre ei preferă să își achiziționeze biletele din magazine. În plus, comercianții vor primi biletele direct la punctele de vânzare, fără să mai fie nevoiți să se deplaseze la sediul RATC. Nu în ultimul rând, comercianții care aleg să colaboreze cu RATC vor avea parte de promovare pe site-ul Regiei - <http://www.ratc.ro/harta-chioscuri> -, unde vor fi inserate poze ale locației, programul de funcționare și link-ul paginii web, în cazul în care există. Pentru detalii puteți suna la telefon 0241.618.581, persoană de contact Roxana Deacu. De asemenea, puteți trimite un mesaj la adresa de e-mail comercial@ratc.ro sau puteți accesa site-ul www.ratc.ro.

Atenție, se oprește apa în localitățile Mihail Kogălniceanu și Oituz!

Pentru executarea lucrărilor de înlocuire a unui tronson din conducta principală de alimentare cu apă, cu diametrul de 400 mm, ce pleacă de la stația de pompare și tratare Mihail Kogălniceanu, SC RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile în noaptea de miercuri spre joi, 8 spre 9 noiembrie 2017, în intervalul orar 22.30 - 05.30. „Vor fi afectați de lipsa apei potabile toți consumatorii din localitățile Mihail Kogălniceanu și Oituz. Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii din Mihail Kogălniceanu și Oituz să-și asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, se arată într-un comunicat al Biroului de presă al RAJA Constanța.